
 
 

 
 

Die DRK-Blutspendedienst Medizinische Dienstleistungen gemeinnützige GmbH bietet 

medizinische Dienstleistungen in den Bundesländern Baden-Württemberg, Hessen, Berlin, 

Brandenburg, Sachsen, Hamburg und Schleswig-Holstein an. Wir stellen mit unseren Ärztinnen 

und Ärzten im Rahmen der Voruntersuchung von Blutspender*innen den reibungslosen 

medizinischen Ablauf der öffentlichen Blutspendetermine des Deutschen Roten Kreuzes in den 

genannten Bundesländern sicher. 

Sie möchten uns als Ärztin oder Arzt auf mobilen Blutspendenaktionen in Ihrer Region flexibel 
unterstützen? Dafür bieten wir individuell anpassbare Stundenzahlen. Die Blutspende ist ein 
unverzichtbarer Teil der Medizin. Darum bewerben Sie sich jetzt als: 
 

Voruntersuchender Arzt Mobile Blutspende (m/w/d) 
Baden-Württemberg und Hessen –  Individueller Arbeitszeitumfang 

 

 

Das sind Ihre Aufgaben: 

 Sie verstärken die mobilen Entnahme-Teams auf mobilen Blutspendeaktion, die in der Regel in 

den Nachmittags- und Abendstunden stattfinden 

 Sie begleiten regionale Blutspende-Aktionen 

 Sie klären die Spender*innen über den Ablauf der Blutspende, die möglichen Risiken und 

Nebenwirkungen sowie das Verhalten nach der Spende auf 

 Sie untersuchen und beurteilen die Spendetauglichkeit von Spender*innen  

 Sie verantworten die Einhaltung und Umsetzung gültiger Richtlinien und interner 
Arbeitsanweisungen  

 Sie betreuen die Spender*innen bei Zwischenfällen und Sie leiten ggf. medizinische 
Sofortmaßnahmen bei Notfällen ein 

 Sie überwachen die Entnahme, Lagerung und Vorbereitung der Blutprodukte für den Transport 
 

Das bieten wir Ihnen: 

 Eine leistungsgerechte Vergütung sowie 30 Urlaubstage bei einer 5-Tage Woche 

 Individueller Arbeitszeitumfang zur Vereinbarkeit von Beruf und Privatleben 

 Für die Fahrtzeit zur Blutspendeaktion erhalten Sie eine Pauschale sowie eine Kilometer-

Pauschale nach dem BRKG 

 Eine abwechslungsreiche Tätigkeit in der Sie an täglich wechselnden Orten jeden Tag neue 

Menschen kennenlernen 

 Ein offenes angenehmes und soziales Betriebsklima 

 Einen krisensicheren Arbeitsplatz in einem medizinisch wichtigen Teilbereich der DRK-Blutspende 

Das bringen Sie mit: 

 Abgeschlossenes Medizinstudium und in Deutschland anerkannte Approbation oder 
entsprechende Erlaubnis 

 Bewerbungen von frisch approbierten Ärzten sowie Ärzten im Ruhestand sind ebenfalls 
willkommen 

 Eine gültige Fahrerlaubnis der Klasse B sowie einen eigenen PKW zur selbständigen Anreise auf 
unsere Blutspendenaktionen 

 Erfahrung im Umgang mit aktuellen EDV-Systemen 

 Kenntnisse in der Notfallmedizin und sicherer Umgang mit Notfallausrüstung inklusive Defibrillator 

 Freude am Umgang mit Menschen, Teamfähigkeit und gute Deutschkenntnisse runden Ihr Profil 
ab 

 



Haben wir Ihr Interesse geweckt? 
 
Dann freuen wir uns auf Ihre Bewerbung mit Angabe des frühesten Eintrittsdatums sowie Ihrer 
Gehaltsvorstellung per Email an: KarriereBWH@drk-medizin.de 
 
DRK-Blutspendedienst Medizinische Dienstleistungen 
gemeinnützige GmbH 
Frau Sandra Maslow 
Personalreferentin  
Saarburger Ring 10-12 
68229 Mannheim 
 

 


